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ELŐFIZETÉSI ÍR:
Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K
Vidéken: „ 9 „ „ 4

FELELŐS SZERKESZTŐ és LAPTCLAJI>l>SI
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADŐITIFATAL:

Debreczen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 
az udvarban hátul.THAN GYULA.

Ä3 önálló vámterület.
Nyakig bajban vagyunk gaz­

daságilag. Az 1898. I. t.-cikkben 
foglalt vám és kereskedelmi szö­
vetség, mely Magyarországot Ausz­
triához kötötte, már 1898 végén 
lejárt.

Ezóta köztünk és Ausztria 
közt a vám és kereskedelmi vi­
szonyok nincsenek rendezve. Az­
óta, Petőfivel szólva: „Élünk, mint 
az állat!“ Ez a tengődós azonban 
örökké nem tarthat.

Végre mégis csak rendeznünk 
kell Ausztriával a gazdasági vi­
szonyainkat. Rendezni pedig csakis 
szerződéskötés alapján lehet. Úgy, 
ahogy szabad nemzet köt szerző­
dést szabad nemzettel. Az osztrák 
paragrafus kizárásával az alkot­
mányos Ausztria az alkotmányos 
Magyarországgal az önálló vám­
terület alapján.

Benn a parlamentben is párt- 
különbség nélkül vannak hívei az 
önálló vámterületnek. Akik a kor­
mánypártból nem mernek nyíltan 
állást foglalni a külön vámterület 
melleit, azok a vámliáborutól, az 
átmeneti időszak rázkódtatásaitól 
féltik hazánkat.

De miután elkerülhetetlen, hát 
szemébe kell nézni. Mert jobb a 
vámháboru, mint egy rósz szerző­
dés a közös vámterület alapján. 
L többi tovább is csak sorvasztja

a nemzet gazdasági erejét. Előbbi 
— bár az első években nagy áldo­
zatokat követel — de azután életre 
ébreszti a mesterségesen elhervasz- 
tott, elsorvasztott, megölt nemzeti 
erőket.

Mert tény, hogy kereskedel­
münket, ipar- és mezőgazdasá­
gunkat a közösség teljesen meg­
öli. Magyarország gazdasági érde­
keit a közös vámterület "alapján 
megvédeni lehetetlen.

Ausztriával ugyanis úgy kötni 
szövetséget, hogy áz osztrák érdek 
is,_ a magyar érdek is ki legyen 
elégítve, képtelenség. Képtelenség 
azért, mert idegen államoktól olyan 
kikötéseket lehetetlen kapni, mely 
mind a magyar, mind az osztrák 
érdekeket kielégíthesse. Egyik fél 
áldozat, így a napirenden lévő 
olasz borvámszerződésnél is mi 
magyarok fizettük s a közös vám 
alapján jövőben is fogjuk fizetni a 
bánatpénzt. Ausztria pedig a mar- 
káoa, nevet.

Ép azért, a kik a gazdasági 
önállóságtól félnek, a kik azt- állít­
ják, nem vagyunk képesek önál­
lóan megélni, vegyék figyelembe az 
alábbiakat:

Ha nem bírunk megállani a 
magunk lábán, hát akkor miért 
élünk? Iliért beszélünk Magyar- 
országról ? Miért ábrándozunk "ma­
gyar nemzetiségről ? Ha mi ma­
gunk hirdetjük s adunk ezzel fegy­

vert ellenségeink kezébe; hogy 
nincs bennünk képesség még csak 
a gazdasági önállóságra sem, ak­
kor mondjunk le egyszerűen a 
nemzet jövője érdekében folytatott 
küzdelemről. Akkor csókoljuk le 
a port arról a lábról, mely nya­
kunkra _ lépett s köszönjük meg 
Ausztriának azt a szívességet, hogy 
tovább is szívja vérünket egész 
addig, a mig beáll a nemzeti halál.

Nem úgy urak ! Ausztria és 
Magyarország között a gazdasági 
közös viszonyt tovább fentartani 
nem lehet.

Az a tény pedig, hogy az ön­
álló vámterület felállítása" áldoza­
tokat követel az országtól, nem 
lehet ok arra, hogy tovább is tűr­
jük az osztrák zsarolást.

ORSzAacraüZiÉs.
— A képviselőház mai ülése. —-

A törvényhozás nyikorgó szekere ma 
megint fordult egyet. Elintézték a vár­
megyei tisztviselők fizetésjavitásáró! szóló 
javaslatot. Nem túlságos sok ősz hajukszá- 
iába került ezt a képviselőknek, a kikre a 
nagy béke úgy hat, mint a kánikula: el­
lustulnak bele.

Ma például az ülés derekán negyed­
órás szünetet is tartottak — határozatkép­
telenség okából. Kubik Béla vette észre, 
hogy kevesebben vannak, mint a hogy a 
házszabályok ez rendelik s kis ürmöt csö- 
pögtetett a jobboldal mézes poharába. Volt 
emiatt apró összetűzés is Vanesó Gyulával, 
de ez is a béke jegyében folyt le. Mind-

Szerelem.
Tudod-e, édes, hogy mi az élet ? 
Nélküled pokol — mennyország véled ? 
Hát a szerelem, tudod-e mi ?
Kemények nélkül remélleni;
Fájdalom, a mi édes, felejtő; 
Gyönyörűség, mi kétségbeejtő; 
Boldogság, a mi bubán fogumzik; 
Bánat, a miből öröm patakzik; 
Napsugárt szőni zord éjszakából;
Mézet sajtolni fanyar indából; 
Jégsivatagban halálra égni; 
tűrni és mindig mosolyban élni; 
Kái’hozni, — a mi üdvösség lenne! 
Szemedbe nézni s elveszni benne!

Bállá Miklós.

»Szembekötösdi“ a vendéglőben.

, . Mulatságos jelenet játszódott le egy 
párisi vendéglőben. A gazda távollétében 
megjelent ott üt elegánsan öltözött ur és 
kényelmesen letelepedett.

— Pincér, — kiáltott az egyik — 
valamit enni szeretnénk. Ha jól kiszolgál 
bennünket, busásan borravalót kap.

A pincér, a ki csak akkoriban került 
valahonnan vidékről Parisba, szolgálatkészen 
hajlongod és sorra hordott fel előétkeket, 
halat, sültet, a legjobb borokat s mindent, 
a mi jó és drága. A pompás lakoma végé­
vel élénk vita kerekedett a vendégek között. 
Mindegyikük a zsebébe nyúlt, mert egyik 
sem akarta tűrni, hogy a másik fizessen 
helyette.

— Mindent én fizetek! — mondta az 
urak egyike igen erélyesen.

— Nem, én fizetek • .
— Elég legyen, — mondta harmadik 

— én vagyok a legöregebb az asztalnál s 
nagy megtiszteltetés számomra, ha önöket 
vendégeimül láthatom.

Egy szó a másikat, egy udvariasko­
dás a másikat követte, de — úgy látszik — 
nem tudtak megegyezésre jutni. Végre is 
a negyedik, a ki ez ideig hallgatott, így 
szólt:

— Ez mind nagyon szép, de hát a 
dolognak mégis csak véget kell vetni. In­
dítványozom, hogy döntsön a sors ! Asztal­
kendővel bekötjük a pincér szemét s a kit 
megfog, az fizessen!

Az eszmét kitűnőnek találták és nyom­
ban végre is hajtották. A pincérnek bekö­
tött szemmel az étterem egyik sarkába 
kellett állania s mikor az megtörtént, a 
vendégek szép csöndesen kissurrantak az 
ajtón. Nemsokára aztán megjelent a gazda. 
A pincér, a ki tapogatózva forgolódott ide- 
oda, megragadta a vendéglős karját és ne­
vetve mondta:

— Ön fizet mindent!
A gazda rárivalt:
— Megbolondult maga, hogy itt vilá­

gos nappal szembekötősdit játszik?
Csak most látta meg a szerencsétlen 

pincér, hogy rutul rászedték és maga sie­
tett a rendőrségre jelentést tenni. De a le­
leményes gavalléroknak mindezideig semmi 
nyoma.

Olcsó bevásárlási forrás férfi-, női- és gyermek-ezlpő
■ -......... .......—---- áruháza. , ------.------- *

Kalap- és úri-divat különlegességek nagy választékban.
DEBRECZEN, FiacT-utoza 2 «zárv alatt, — (kistemplr-mmal számban),
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össze _ a szemöldökök borzolódtak össze. 
8 a bicskák legfölcbb a zsebekben nyíl­
lak ki.

Napirend előtt -Nessi Pál interpellált a 
hús drágulása miatt. Tisza válaszolt is rá. 
Konstatálhatjuk, hogy ez a vonzó dialógus 
fillérrel sem teszi olcsóbbá a vesepecsenye 
lírát. A karzatokon ma meglepő nagy szám­
mal volt közönség. A szép asszonyok 
hamarább beletörődnek a békébe, mint a 
t. Ház.

Jakabfly Imre elnök fél 11 óra után 
nyitja meg az ülést.

A jegyzőkönyv hitelesítése után Nessi 
Pál a hús megdrágulása ügyében szólal fel 
napirend előtt.

Elnök: Nessi Pál.
Nessi Pál (feláll.)
Alibik Béla : Hol van a belügyminisz­

ter? Neki nem drága a hús? (Zaj.) Köte­
lessége itt lenni!

Gabányi Miklós: Korhelykedik vala­
hol. (Zaj a jobboldalon.)

.\cssi Pál: A fővárosban hirtelen meg­
drágult a hús. A közönséget ez hirtelen 
érte és ép azt a közönséget, a mely az 
I von drágulást érzékenyen érinti. Igaz, 
hogy a szarvasmarha ára felszökött a 
marhavész következtében: de ez a körül 
mony nem teszi indokolttá a húsnak oly 
rohamos megdrágulását. Felsorolja a külön­
böző husnernek árait és kimutatja, hogy 
ogy polgári család alig engedheti meg ma­
gának a mindennapon való husevést. Szóló 
nem a mészárosokat okolja a hús megdrágí­
tásáért,_ hanem a rendszert. Rámutat arra, 
mennyi mindenféle adóval van megter­
helve a hús.

Arra kéri a belügyminisztert, hogy 
lásson hozzá ennek u kérdésnek a megoldá­
sához. (Helyeslés a baloldalon.)

Tisza István: Téved Nessi, a mikor a 
hús drágulását az adónak tudja be. Még 
sói: egyébben téved Nessi, de abban igaza 
van, hogy Budapest élelmezése igen fontos 
dolog. Legyen róla meggyőződve, hogy ő 
mindent meg fog tenni, ami módjában vau. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Aessi Pál: Kimutatja, hogy a minisz­
ter félreértette az ő kijelentéseit.

A vármegyei alkalmazottak.
Szalay László: Él a zárszó jogával, 

reflektál Tisza István tegnapi beszédére.
H atározat i j avaslatának elfogadását, ajánlj a.

iisza István: Szalay határozati javas­
latában több oly pont van, például a tiszt­
viselők függetlenitésére vonatkozó rósz. a 
mely miatt nem fogadhatja el a határozati 
javaslatot.

Biiziíih Ferenc: Miután a kormány a 
létminimumra nem adott megnyugtató vá- 
laszt, az arra vonatkozó határozati javas- 
J at út fentartja.

Alibik Béla: Kéri a határozatképesség 
konstatálását. A Ház megszámlálása után 
kitűnik, hogy csak 95 képviselő van jelen.

Elnök : Az ülést egy negyed órára fel­
függesztem.

Aessi Pál: Tessék a kintlevő képvi­
selődet becsöngetni, — elegen leszünk. Élég 
lesz öt perc szünet is.

Elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
gesztem.

Szünet után.
A 1r< 1'ítc letelte után Jakabffy elnök 

löhnent :i dobogóra, hogy megnyissa az 
jö 'st. Ékkor Yr.nesó Gyula Kubik Bélához 
lepett s így szólt hozzá:

Mit nkadékoskodol folyton ?
Semmi közöd hozzál — vágott 

vissza haragosan Kubik Béla.
— Mire való ez a kötölőzködés?

Arra. hogy nem akarom megkönnyí­
teni a dolgotokat.

A szavak élesen pattogtak, úgy ho"v 
mindenki azt hitte, hogy komolj-abb követ­

kezményi is lesznek a dolognak. Do Vancsó 
Gyula a helyére ment.

— Mit akarsz mindenáron érdemeket 
szerezni? ■—• csipkedte meg Rakovszky 
István.

Vancsó dühös szemmel ránézett, aztán 
leült. Ezzel be is fejeződött az incidens.

Az elnök megnyitotta az ülést és sza­
vazás alá akarta bocsátani Holló indítvá­
nyát. De Kubik ismét kérte a határozatké­
pesség megállapítását Most azonban töb­
ben voltak száznál (tudniillik — százhat 
képviselő csakugyan összeverődött) igy hát 
úgy Holló, mint Szalay és Euzáth határo­
zati javaslatait elvetette a többség.

A részletes vita.
Szalay László: A címnél felszólal és 

indítványozza, hogy az „alkalmazottak“ 
helyett „tisztviselők“ vétessék a címbe.

Gróf Tisza István: Célszerűnek ta­
lálja, hogy az összes tényezők, tisztviselők, 
segédszemélyzet, szolgák gyűjtőnév alá 
foglaltatnak. így volt ez az állami tisztvi­
selőkre vonatkozó utolsó javaslatnál is.

Ezután a címet elfogadták.
Az első szakaszhoz gróf Battyány 

Tivadar szóit. A vármegyei főorvosok a 8. 
osztályban vannak, mig az összes vezető 
állásban levő többi tisztviselők a 7-ikben. 
Ez nem igazságos.

Szederkényi Nándor azt indítványozza, 
hogy a íőszolgabirák a 8-ik fizetési osz­
tályból tizenöt év múlva okvetlenül átke­
rüljenek, ne csak akkor, ha „kiváló érd - 
mekeV" szereznek. A körorvosok sanvaru 
helyzetére is f-! hívja a Ház figyelmét.

Szalay L szló és Csernoch János 
szintén az orvosok érdekében szólnak.

Tirza uárószava.
Gróf Tisza István: Az összes indítvá­

nyok elvetését kéri. Szakítsunk azzal a 
szerencsétlen kiicjezéssel és eszmekörrel, 
mely a fizetési osztályok révén rangkü- 
lömbséget keres. Pedig a miniszterelnök és 
a segédfogalmazó egyformán megérdemli n 
tekintélyt. Az orvosok s az ügyészek is 
privátprakszist folytatnak, ezért nem emel­
ték túlságosan az illetményeiket. Ezeknek 
a privátprakszis annál i kább kell, mert 
csak úgy maradhatnak kontaktusban a tu­
dománynyal. Az árvaszéki ülnöki kan 
lehetőleg erős képzettségű, alaposan készült 
közegekből akarja összeül itanf Ezért he­
lyezi őket abba a helyzetbe, hogy családot 
alapíthassanak. A szolgabirák javítása va­
lósággal ugrás volna a S-ik osztályból a 
9-ikbc. Ezután a javaslatot részleteiben is 
elfogadták.

Hgfyhás és iskola,
A kisújszállási föe;ymnasram érett­

ségi vizsgáinak határidejét a püspök június 
lió 20—21-ik napjairól junius hó 26— 27-ik 
napjaira helyezte át. A vizsgákon dr. Öregh 
János bölcsészeti akadémiai tanár lesz 
egyházi elnök.

Az Átkos földi parcellázás.
Debrecen, ápril 20.

Helyi sajtónk napok óxa foglalkozik 
egy tervbe vett uj telep létesítésének kér­
désével. Egyik a város érdekében hasznos­
nak mondja, mig a másik valóságos vesze­
delemnek.

Alkalmat erre az a körülmény szol­
gáltatott, hogy egy átkos földi birtokos 
mgedclyt kér a tanácstól 20 katasztrális 

hold földjének parcellázására.
Bár a lapoknak■’ö dologgal foglalko­

zását nem kicsiny lem) mert ők ezt a“ város 
érdekében teszik, mégis kénytelen vagyok 
kimondani, hogy ez uj telep létesítésében 
városunkra nézve nem látok semmi hátrányt.

1904. prilis 2Ö)

Minden nagyobb városnál azt látom 
hogy a belvárost mint valami vastag gyűrű’
1 övezi körül a külváros. Ide húzódik 
IZ a népréteg, a mely a nagyvárosi élet 
fokozottabb igényeinek: úgy a lakás, mint 
a divat és egyéb életszükségletek terén 
megfelelni nem tud. Itt él nem olyan 
gyorsan, de nyugodtabban és boldogabban

így van ez mindenütt és sem a meo-3 
levő külvárost feloszlatni, sem annak “a 
jövőben tovább fejlődését megakadályoznunk 
nem fog sikerülni, de nem is szükséges.

Nagy tévedés azt hinni, hogy ezek 
fattyúhajtások egv-egy varos életfáján, a 
melyek attól elszívják az életnedvet. Nem! 
Ljabb gvökerek ezek, melyeket egy-esv 
rohamosan fejlődő város — minő a miénk 
ís! — magából ereszt s melyekből uiabb 
éitetőredvet szív magába. Igaz, hogy abból 
maga is fogyaszt, felemészt valamennyit, 
ám azért bolond gazdának tartanám min­
denkor azt, a ki csak egyedül ez okból 
mesterségesen meggátolná, hogy gyümölcs­
iája újabb gyökei eket ereszszen.

Vegyük magát a tervbevett átkosföldi 
leiepet. 96 uj ház után mennyi jövedelem 
fog befolyni évenként a város kasszájába! 
Ezt úgy véljük, csak részben fogja fel­
emészteni ez uj telep közrendészeti és kul­
turális szükséglete. Annál inkább reméljük 
ezt, mert úgy vagyunk értesülve, hogy a 
parcellázást tervező birtokos kérvényéhez 
becsatolt ajánlatában négyezer négyszögöl 
területet közutakra és népiskolára díjtalanul 
kész átengedni.

Maguk a parcellázás feltételei a lehető 
leghumánusabbak. A vevő egy-ggy négy­
szögöl területért 1 korona 80 fillért (nem 
mint egyik lap Írja; 2 koronát!) fizet. Ezt 
a csekély árt sem egyszerre fizeti, hanem 
6 évi részletekbe. Tessék kiszámítani, mennyi 
ez ma?! Ezzel lehetővé van téve azoknak 
az újsort munkásoknak és szerényebb java­
dalmazása hivatalnokoknak, a kik most 
egészségtelen löldcs lakásokban nyomorog­
nak, hogy 6 év alatt azon a haszonbér 
árán, melyet most. fizetnek, egy ingatlanhoz 
jussanak, melyet mire kifizetnek, már akkor 
kétszer annyit fog érni. Itt azután lesz nekik 
jó egészséges lakásuk, konyhakertjük, gyü­
mölcsösük, üde vizük, levegőjük stb. Nem 
csoda tehát, ha mohón teszik az előjegyzé­
seket, a legtöbb nem 300, hanem oOÖ négy­
szögölre.

A városi tanács előtt fekvő tervezetből 
azt is konstatálhatom, hogy a parcellázás a 
városi szabályrendeletnek mindenben meg- 
L lel. A terület a várostól 10 percnyire, a 
boldogfalvi kertek közvetlen szomszédságá­
ban fekszik.

Én tehát az uj telek létesítésében váro­
sunkra nem látok semmi hátrányt.

—1.

VIDÉK.
Huszártisztek távlovaglása.

— Szegedtől Belgrádig lóháton, —
— Saját tudósítónktól. —

A szegedi első honvédhuszár-dmdár 
lovagló-tanioiyamába vezényelt huszártisztek 
bravúros táylovaglással fejezik be a tanfotya- 
mól. A huszártisztek Szegedtől Belgrádig lova­
golnak és egy napi pihenő után ugyancsak 
lóháton teszik meg az utat vissza Szegedre.

A szegedi huszártisztek tegnap hajnalban 
indultak el Szegedről. — Az összes tisztek a 
lovassági kaszárnyában gyülekeztek és reggel 
Ö órakor onnét indultak el lóháton Szabadka 
felé. Áthaladtak a városon és a szabadkai 
országúton menve lovagoltak Szabadkára, a 
hova tegnap délután érkeztek meg. Itt éjjelre 
pihenőt tartanak és ma hajnalban indulnak 
Baján át Belgrád felé.

Fárasztó, nehéz, nagy ut ez, tele akadá­
lyokkal. A huszárok Belgrádig több Ízben át- 
usztatnak a Dunán. Találnának hidat is, de 
éppen az a cél, hogy megszokják a hadjára-

Teljes tisztelettel:A tavaszi idény alkalmiból van szerencsénk a t. közönség b figyelmébe ajánlani
dúsan felszerelt no, és gyermekfelöltö áruházunkat. Nagy választék tavaszi női H "AZ,--------
j>ermekfv. ültökben, selyemszövet es mosú-bluzokban, napernyőkben és esernyőkben. DaPtTfl <j Tofif íf
lm rak ar kész kosztumukben. - A felsorolt áruk szives megtekintésére felbijuka ^ V CXt 9 JL Ö S IV 6 T 9
üoigykvzünság ügyeim • ------ _______ , . m ....... J
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li)04 április 20. debbeczbni újság. S'
tokban minduntalan előálló akadályok leküz­
dését. A Dunán való átkelés után a huszárok 
a legközelebbi községben szállnak meg, a hol 
rövid pihenőt tartanak.

A huszárok azután Újvidék, Pancsova 
érintésével haladnak le Belgrád felé, a hova 
a tervezet szerint o hő 23-án érkeznek meg. A 
huszárok Belgrád alatt egy napi pihenőt tarta­
nak és e hó 25-én indulnak vissza ugyancsak 
lóháton Szegedre. Visszajőve! azonban már más 
utón jönnek a huszárok.

A távlovagló huszárok e hó 29-én, dél­
után érkeznek meg Szegedre. Az állomáson 
maradt huszártisztek fogadják a bravúros táv- 
lovaglokat, akik elé messzebbre előre lovagol­
nak. Ugyanaznap este Szegeden bucsuestély 
lesz, másnap pedig az ekvitácio föloszlik és a 
huszártisztek eltávoznak állomáshelyeikre.

A távlovaglásra indult huszátisztekct az 
envitc io parancsnoka: Balogh huszárszázados 
vezeti ás részt vesznek a távlovaglásban: a 
budapesti 1. huszárezredtől: Pászlíiv Kálmán 
hadnagy ; a debreceni 2. huszárezredtől: Szu- 
nyogh Albert és Kcroszthy Géza hadnagyok: 
a" szegedi 3. honvédhuszár-ezrcdtől: Bernáth 
Aladár, Di szeghy Aladár, Kereszthy Ödön, 
Kovács Jenő és Vadas Jenó hadnagyok: ä 
szabadkai 4. huszárezredtől: Timpl Ferenc had­
nagy; a marosvásárhelyi 9. huszárezredtől: 
Teleszky Ferenc, Houui Géza, Majthényi István 
báró, Kenéz János és Kovács "Albert had­
nagyok.

Öngyilkos uriacszony. Nagybecske- 
rekről Írják, hogy Horváth Zoltán török- 
becsei főszolgabíró felesége, Csiros József 
módost ügyvéd leánya, tegnap este Török- 
becséről Módosra utazott. Szüleihez érkezve, 
a szobába zárkózott és főbelötte magát. Á 
fiatal asszony szülei a színházban várták 
leányuk érkezését. Tettét pillanatnyi elme- 
zavarában követhette el.

Vizbefuit gyermek. Olcsa, bihar- 
megyei községben — mint tudósítónk je­
lenti •— egy Ungár Aurél nevű 12 éves fiú 
egy vizfelfogó gödörbe esett és belefult. A 
hatóság megállapította, hogy a szerencsét­
len eset miatt senkit sem terhel a felelős­
ség. Az esetet bejelentették a kir. ügyész­
ségnek, a moly megadta a temetési engedélyi

Öngyilkos aggastyán. Nagykerepes; 
biharmegyei községben Mihucza" Mitru 7(; 
éves Aggastyán öngyilkossági szándékbó, 
borotvával elvágta a nyakát. A szerencsét­
len öreg nem halt meg, de sérülése elei- 
veszedelmes. Nagy nyomorban tengett 
életét, sokat betegeskedett s ezért akart 
megválni az életétől.

A vasutasok mozgalma.
— Újabb tanácskozások a minisz­

tériumban. —
Nagy az izgatottság és meglepetés a 

kereskedelmi minisztériumban a miatt, hogy 
a vasutasok a kezeik között levő fizetés- 
rendezési tervezettel, nemcsak hogy nem 
tettek le a körükben uralkodó szenvedéhres 
mozgalomról, de azt egyes helyeken foko­
zott erővel folytatják.

A minisztériumban zokon esik most 
®dr ez a mozgolódás, mert ott meg vaunak 
róla győződve, hogy a kereskedelmi kormány 
mar is elment a legmesszebb menő hatá­
rokig.

Különösen az a körülmény, hogy a 
nzetésrendezési javaslat lefelé menőleg javít 
a vasutasok helyzetén: engedte remélni a 
minisztériumban, hogy a vasutasok teljesen 
meg lesznek elégedve ezzel a demokratikus 
kormány-ténykedéssel.

Annál kínosabban érinti a kereskedelmi 
“ármányt, hogy szándéka dacára, nem hono­
rálják a vasutasok a íizetésrendezési javas­
latot nagyobb türelemmel és jóindulattal.

Lehet, hogy még módosítani fogják

a tervezetet, tekintve a még mindig for­
rongó, elégületlenséget.

Érdekes fölemlíteni azt is, hogy maga 
a kereskedelmi miniszter is komolyan tart 
a május o-án bekövetkezhető sztrájktól a 
melynek ellensúlyozására áliratilag megke­
reste a műegyetemet annak k muta- 
tasara, hogy volnának-e ott szia o ló 
mérnökök, a kik sztrájk esetén moz­
donyok vezetésére volnának hajian 
deák ? J

CJgy értesülünk, hogy a műegyetemről 
ezen miniszteri megkérdezésre adott válasz 
nem volt kedvező a miniszter tervei szá­
mára, mert onnan ha kaphatna is a Máv. 
mozdonyvezetésre jogosított szigorló mér­
nököket, ezeknek a száma oly csekély és a 
velük való működés oly bizonytalan" hogy 
velük a miniszter semmire sem mehetne 
ha a sztrájk té yleg kitörne.

M°st már természetesen fokozott ér- 
aek.ődéssel nézi az oiszág a vasutasok 
mozgalmát.

A szegedi gyűlés.
A szegedi vasutasok tegnap 

este gyűlést tartoltak az Otthonban 
Laczay Szabó Jenő elnöklete alatt. 
.Mintegy 51)0 vasutas volt jelen ; 
számosán a vonalról is. Gyűlés 
előtt két ivet Írtak akt: az egyik­
ben fogadalmat _ tesznek a szolida­
ritásra, a másikban kimondják 
hogy^ nagygyűléssé alakulnak.

Elnök a gyűlés megnyitása 
után bejelenti, hogy Stelezel Fri­
gyes üzletvezető-helyettes magához 
kérette. s közölte vele, hogy a 
-0-dikára tervezett budapesti nagy­
gyűlést Ludvigh Gyula elnökigaz 
gató betiltotta s elrendelte, hogy 
arra se szabadságot, se szabadjegyet 
ne adjanak.

— Számithatok-e mindenki szo­
lidaritásé. a ? — kérdezte itt az 
elnök.

\ iharos éljenzés és igenlés volt 
a válasz.

— Van-e a teremben, a ki nem 
szolidaritás velem s velünk ? — 
kérdezte tovább az elnök — Ha
van, álljon föl.

Mindenki ülve maradt az egy 
Menszáros Zoltán dr. kivételével. 
0 feláll ott.

Óriási zugás. Eláll! Kivele '. ki­
áltások hangzottak.

Az elnök ekkor a következő 
kijelentést tette :

— Ön vagy gyáva, vagy spion !
Menszáros Zoltán drraiem vá­

laszolt, hanem továbbra is ott ma­
radt a gyülé-en.

A . gyűlés aztán elhatározta, 
hogy táviratilag kéri föl a minisz­
tert, hogy az, elnökigazgató betiltó 
rendelkezésését vonassa vissza. 
Elhatározták továbbá, hogy ha a 
miniszter kellőképp nem intézkedik 
s kilátásuk sem lesz ügyüknek gyors 
jobbrafordulására : 20-án megállít­
ják az orsovai gyorsvonatot.

Vasúti mérnökök sérelme.
A vasutasok mozgalmába eddig a mér­

nökök nem hangoztattak külön kívánságo­
kat. Hieronymi miniszter törvényjavaslatára 
azonban élénk mozgalom támadt köztük a

mérnökök s a mémökegylet elnökével szem­
ben, a ki igen mostohán bánt el régi kar­
társaival. Legnagyobb sérelmük az, hogy a 
hosszú évek óta szolgálatban levő mérnökök 
rckompenzáeiója csaknem semmi és hogy 
az előléptetésben is ezentúl könnyebben 
lesznek megakaszthatok, mint eddig. A 
javaslat szerint a mérnököknek adott”ked­
vezmény csupán annyiból áll, hogy az újon­
nan belépő mérnökök fizetése 2000 koroná­
ban állapíttatott meg. A javaslat tehát nem 
az intézet mostani mérnökeiről gondoskodik, 
hanem azokról, a kik jövőben lépnek szol­
gálatba. Természetes, ez a rendezés nem 
nyugtatja meg a mérnököket, mert senkit 
sem vigasztal az, hogy az utána következő 
generáció már boldog lesz. Ezt a kezdő­
it elést a régi rendben hat-hét év alatt nem 
érték el a belépő mérnökök. A törvény- 
javaslat tehát csak az elégületlenséget növeli, 
mert a szolgálatban kimerült öreg mérnökök 
egy osztályban találkoznának a teknikáról 
most kikerült mérnökökkel szemben.

Kini5ztertenf.es.
Jelentik, hogy ma délelőtt a kén- 

vi'Sléháa ülését megelőzőleg a vas­
utasok ügyében sürgős minisztertanács 
volt. Az eredmény még titok.

A debreceni vasutasok gyűlése.
_ A debreceni vasutasok mozgal­

mában is közel van a pillanat, 
melyben a katasztrófa bekövetkez- 
betik. A vasúti igazgatóság pedig, 
a helyett, hogy a vasutasok sérel­
mét fontolóra venné és a kedélye­
ket megnyugtatná, szigora rende­
letekkel igyekszik a mozgalmat el- 
csendesiteni. Rendeletéivel meg­
akadályozta a mai napra Buda­
pestre hirdetett nagygyűlést is.

A mozgalomnak "már két ál­
dozata van : Turcsányi budapesti 
állomásfőnök és Sallay ellenőr. Az 
igazgatóság mind a 'kettőt fölfüg­
gesztette és állásától elmozdította. 
Ennek a . hire gyorsan szárnyra 
kelt s eljutott tegnap a Debrecen­
ben éppen ülésező vasutasokhoz is, 
hol érthető izgatottságot idézett elő. 
Géhl György elnök remegő han­
gon olvasta fel a szomorú hirt hozó 
táviratot, melyet néma csöndben 
hallgatott végig a gyűlés.

Az első meglepetés után har­
sányan megéljenezték a vasutasok 
ügyének első mártírjait. Nyomban 
elhatározták, hogy táviratilag üd- 
vözlik. Az üdvözlő távirat elkül­
dése után a többi táviratokat ol­
vasták fel, melyek leginkább a 
budapesti nagygyűlés megtartása 
felől szólották. Ezekre megnyug­
tató választ adtak, különben '"a 
gyűlés elhatározta, hogy nyugod­
tan bevárja a szombathelyi intéző 
főbizottság értesítését, mely a nagy 
gyűlés, megtartására vonatkozik, 
addig is azonban állandóan perma- 
nenciában marad.

Az a higgadt tárgyalás, mely 
a vasutasok tegnapi gyűlését jelle­
mezte, kelti bennünk azt a reményt, 
hogy ügyük mellett férfiasán, be­
csülettel, a mint azt tegnap este 
meg is fogadták, kifognak tartani.

legfinomabb es legdivatosabb keztyük, valamint legszakszerüb-
ben készült bervkötok. Haskötők tegjutanyosabn arakon.

kaphatok es megrendelhetők

loth Béla mellett.yogyszVitái ius } í* külföldön tanulmányozott kez- 
tyüs- és kötszerész mesternél Bebreczen, főtér, Bádogos-u. 
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Az elkeseredés nagy közöttük 
S a helyzet olyan, hogy ha a biz­
tató reménysugár fel nem ragyog; 
akkor igen könnyen megeshetik, 
hogy két-három nap múlva már 
nem indítanak vonatokat Debre­
cenből.

Az este az üzletvezetőség ke­
rületéből nyolcvannál több vasutas 
érkezett Debrecenbe. Ezek egyrésze 
azzal a reménynyel, hogy a hol­
napi országos gyűlés mégis csak 
meg lesz, felutazott Budapestre.

A iTABOSHÁZÁBÓE,.
Ä debreceni uj helypénz- 

szabályzat.
Debrecen, ápril 20.

Egyes részleteiben már tegnap ismer­
tettük az uj helypénz-szabályzatot. A 
további részről jelen cikkünk keretében 
nyújtunk felvilágosítást.

Tegnap megírtuk, hogy egy-egy iparos, 
vagy más árus milyen cikkek után, mennyi 
helyen, milyen helypénzt fizet. A szabályzat 
azt Írja elő. hogy ezt a helypénzt minden­
nap, mindenkitől beszedik. Külön helypénz- 
szedők lesznek, a kik igazolványnyal és 
jelvénynyel lesznek ellátva.

Ha az árusok közül valaki megta­
gadja _ a holypénz fizetését, a díjszedő, ha 
szükség lenne rá, rendőri segítséggel is 
megzálogolja az árust. A zálogtárgyat az­
után csak akkor adják vissza, ha az árus, 
a helypénzt s ráadásul a kiszabott bírságot 
is kifizette. Ha az árus a zálogot három 
nap alatt nem váltja ki, akkor elárverezik 
s abból levonják a helypénzt, bírságpénzt 
s a megmaradt összeget a szegény alaphoz 
juttatják.

Ha valaki a helypénzzel kiakarja ját­
szani a díjszedőt, száz koronáig terjedhető 
bírsággal büntetik. Ha fizetni nein tud, 
megfelelő időre lezárják.

Érdekes a szabályzatnak az a rendel­
kezése, a mely a helybelieknek a vidékiek 
felett előnyt biztosit. Azt mondja ugyanis 
a szabályrendelet, hogy az állagáé, helybeli 
lakosok, kereskedők, vagy iparosok, ha nem 
mindennap árulnak, akkor a megállapított 
dijaknak csak a felét fizetik. De ha az 
árusítással naponként Üzletszerűen és állan­
dóan foglalkoznak, az egész dijat fizetni 
kötelesek.

A helypénz fizetése alól hiába akarna 
akárki is kibújni, vagy kedvezményt, eset­
leg mentességet kieszközölni, nem vezetne 
eredményre a buzgósága, mert a szabályzat 
azt is világosan és határozottan kimondja, 
hogy a vásárhelypénz fizetése alól mentes­
ség semmi körülmények között sem enge­
délyezhető.

öTj ssámvevögyakornok. Kovács 
József polgármester Csapó László írnokot 
számvevő gyakornokká kinevezte.

Debrecen küldöttsége. Debre­
cen város küldöttsége ma délután 
négy órakor a gyorsvonattal utazik 
Budapestre, hogy Thaly Kálmán­
nak a díszpolgári oklevelet át­
nyújtsa. ^ A küldöttség tagjai: 
Kovács József polgármester, Vecsey 
Imre főjegyző, Iioncsik Lajos fő- 
számvevő, Aczcl Géza főmérnök és 
Szabó Kálmán tanácsnok.

Az építési bizottság tegnap délután 
ülést tartott a városházán s kisebb építke­
zési ügyekkel foglalkozott. A bizottsági iilé- 
seo tárgyalták még özv. Szikszay Istvánná

kérvényét is, a ki a kenyérpiaeon lévő há­
zat teljesen újonnan emeletesre kívánja 
építtetni, három utcára néző díszes fronttal, 
erkélyekkel stb. A bizottság apróbb terve­
zésig hibákat kifogásolt csupán, de az épít­
kezési engedély megadását javasolta a 
tanácsnak.

Ssznházi hírek. Szerdán kerül színre 
Barrie J. M. 4 fel von ás os fantáziája, az 
Egyenlőség“. Uj szereplő lesz benne Pa- 

lágyi Lajos^ (Mr. Crichton udvarmester), 
Püspöky Rózsi (Lady Catherine) és Nagy 
János (Lord Brocklehurst). Nagy érdekíő- 
dés_ mutatkozik. „A hajdúk hadnagya“ pén­
teki premierje iránt, melynek csütörtökön 
lesz a jelmezes és diszletes főpróbája. A 
premierre a jegyek előre válthatók. Csü­
törtökön Molnár Ferenc 3 felvonásos bohó­
zata, „A doktor ur“ kerül színre.

Szerződtetések.
Feld Zsigmond, a városligeti nyári színház 

igazgatója szerződtette újabban a jövő szcezonra 
Németh János jellemszinészt a szegedi szín­
társulattól. Kormos Ilona, Nyilassy Mariska és 
Bajor Olga fiatal énekesnőket, valamint Nagy 
Mariska társalgási színésznőt. Megyeri Dezső, 
a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója szer­
ződtette húsvétiéi társulatához Tibor Lóri kolo- 
ratur énekesnőt, Harkányi Gizella szubretí 
énekesnőt és Vámos Hugó szerelmes színészt, 
az Országos sziniakadémia végzett növendékét. 
Somogyi Károty, a nagyváradi színház igazga­
tója szerződtette húsvétiéi társulatához Szerémi 
Gizella hősnőt és Szabó Irma naiva és társal­
gási színésznőt. Kövessy Albert, a kecskéméii 
színház igazgatója szerződtette társulatához 
I" orgács Rózsika drámái szende és társalgási 
színésznőt, az Orszá. os sziniakadémia kitűnő 
sikerrel végzett növendékét. Szer udtette továbbá 
Kozma István tenoristát, a miskoici színház 
volt tagját. Palotai Antal, az alföldi kerület 
igazgatója szerződtette Gerőfi Ilona drámai 
szende színésznőt és Solti Vilma énekesnőt, 
szerződtette továbbá Gelléri Giza naivat, Bqt- 
sitzky Ilona színházi pénztárosnőt, Perényi 
József tenoristát, a nagyváradi színház volt 
tagját. Micsey F. György színigazgató szer­
ződtette Bogyó Zsigmond operetté buffo ko­
mikust.

UJDOMSÁ0OK
Osendőrsig a sztrájktany&n.

Echam a munliások ellen.
Debrecen, április 20.

A bérharcban á ló kefegyári munká­
sokat, a kik a sztrájktanyán csöndesen cs 
nyugodtan töltöttek a tegnapi napot, egy­
szerre váratlanul meglepte á lovas 
osendőrsig’ és a légynek sem vétő 
munkásokat szétverte.

Zavargás, lárma nélkül, sorsukat be­
szélgetve tanyáztak ott a munkások. Nem 
zúgott a felháborodás moraja, nem volt fe­
nyegető, nem volt közbiztonságot fenyegető 
a helyzet. Miért rontott hát rájuk a csend­
őrség ? Azt hiszszük, hogy elfogadható 
feleletet erre senki sem tudna adni.

Nem elég azoknak a szegény munká­
soknak, hogy kereset nélkül csupán jobb 
sorsuk reményével töltik az időt, még a 
csendőrlovak patkóit is meg kell érezniök.

Tegnap délután öt órakor ugyanis hét 
lovas csendőr jelent meg a sztrájktanyán. 
A hogy tudósítónkat informálták, a csend­
őrök minden felszólítás nélkül rontot­
tak a békésen, nyugodtan vis lksdő 
munkásokra. Elképzelhető izgalom s riada­
lom támadt. Kardok villogtak, lovak toporze- 
koltak. A megrémült munkások, különösen 
az asszonyok ijjedien, sikoltozva menekül­
tek a váratlan erő elöl. Csakhogy a mene­
külés nem mindenikre nézve folyt le ked­
vezően. Számosán a fejükön, a karju­

kon, vagy a lábukon megsebesültek.
Súlyosan sérült .egy áldott állapotban lévő 
munkásnő is. Állítólag az evvel történt 
brutalitást tette szóvá Ilosvay Mihály, a 
munkások egyik bizalmi férfia, ‘a kit nyom­
ban le is tartóztattak.

A csendőri beavatkozás elől elmene­
kült munkások a Varga-utca 11. számú 
ház udvarán gyűltek össze. Ez a gyülekezés 
azt a hitet keltette a rendőrségben, hogy 
a munkások támadásra készülnek. Nyom­
ban készenlétbe helyezték az egész rendőr­
séget. Talpon voltak az összes biztosok. 
A városháza udvarára lovas és gyalog 
rendőrséget osztottak be, azonkívül 
egy század baka és egy század huszár 
i kivonult a városháza udvarára.

A sztrájkoló munkások maguk közt 
elkeseredetten tárgyalták a történteket, de 
egyebet nem csináltak. A nagy rendőri fel­
vonulással, szuronyerdővel és huszársággal 
azonban alaposak felizgatták a város kö­
zönségét.

— Tüntetés lesz !— zúgták minden­
felé s áradt a népség a főtérre, a városháza 
elé, a hol türelmetlenül egy-egy fütty, 
abeug, le vele stb. kiáltások közt várták" a 
torténendőket.

E közben egy kő repült el, valahonnan 
egy lövés hangzott fel s a rendőrök kivo­
nultak. A tömeg erre szétoszlott. Szabó 
György szabósegédet, a kinél három darab 
követ találtak, lezárták.

Tíz óra után már üres volt a főtér és 
a katonaság visszavonult a kaszárnyákba.

* A 12-ik huszárezred Debre­
cenben, A 12-ik huszárezred három

I divíziója tegnap Debrecenbe érke­
zett. A Vilmos huszárezred tisztjei 
a határig eléje mentek a tizenkette­
seknek, a kik nehány óráig kint 
pihentek a huszár-laktanyában.

* Fényes esküvő. Báíhori Boldizsár 
a késmárki főgymnasium nagytshetségü 
jeles tanára ma d. u. fél 5 órakor esküszik 
örök hűség,"‘í Kiss Ilonka urleánynak, Kiss 
Albert le kész, volt orsz. képviselő nagyon 
bájos , leányának. Az esketési szertartást 
Kiss Áron püspök, a tiszántúli egyházkerü­
let érdemes ősz főpászlora fogja végezni.

* Szemle a honvédség fölött.
hlohucsár Vilmos altábornagy-ad- 
látus tegnap Debrecenbe érkezett 
és a délután folyamán szemlét tar­
tott a 2-ik honvéd huszárezred 
gyakorlatai felett. A hazafias érzésű 
altábornagyot azzal tisztelte meg 
Debrecen városa, hogy itt tartózko­
dása idejére rendelkezésére bocsá­
totta méltán hires ötös fogatát.

* Egy nyugalmazott tanácsnok 
elhunyta. Debrecen városának éveken át 
volt buzgó és népszerű tanácsnoka Csurka 
János, mint részvéttel értesülünk, tegnap 
este Diószegen, szőlőjében hirtelen sziv- 
szélhüdés következtében elhunyt. Az álta­
lános tiszteletnek örvendett derék férfi ha­
láláról a család a következő gyászjelentést 
adta ki: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
néhai Csurka János, Debrecen szabad ki­
rályi város ny. tanácsnoka folyó hó 17-én, 
éjjel 11 órakor, 68 éves korában, szivszél- 
hüdésben hirtelen elhunyt. Temetése folyó 
hó 20-án, délután 3 órakor lesz a Varga- 
utcai 22-ik számú gyászháztól, a Hatvan­
utcai temetőben, az evang. reform, egyház 
szertartása szerint. E szomorú tisztesség- 
tevésre a közeli és távoli rokonokat, jóbará­
tokat, i merősöket fájdalmas szívvel meg­
hívják. Debrecen, 1904. évi ápril hó 18-án. 
Özvegye: özv. Csurka Jánosné sz. Binden- 
ger Ann v Testvére: Csurka Eszter. Az 
összes rokonság nevében is. Kedves emlé-

ápolására a fentartásara legj >bb a „Fay Flóra fél 
erem, mely egyedüli biztos és ártalmatlan hat^n arc,
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tét őrizzük! A temetést Gebauer Károly 
tem. intézete rendezi. A halottat Diószegről 
szintén az intézet szállíttatta haza.

* Iparosok figyelmébe. A városi
szegényházi ápoltak ruházatának s lábbeli­
jének biztosítása végett a város ajánlati 
versenyt hirdet. A verseny feltételei bármi­
kor részletesen megtudhatók az ipartestület 
hivatalában.

* Sorozás a központi járásban. A
központi járásban május 24—27-ike között 
tartják meg az 1904. évi állitáskötelesek soro­
zását. A behívókat még e hó folyamán szét­
küldik.

* A debreceni vasutasok és a 
Szetésreudezés. Tegnap hosszabb 
tudósításban emlékeztünk meg ar­
ról, hogy a debreceni vasutasok is 
nagy elkeseredettséggel foglaltak 
állási Hieronymi miniszter fizetés- 
rendezési javaslata ellen, mely ér­
dekeiket igen sérelmesen érinti. A 
hétfőn tartott értekezletek ismert 
határozatát megtáviratozták a kö­
zépponti bizottságnak s egyben 
bejelentették, hogy nagyszámmal 
vesznek részt a ma tartandó orszá­
gos kongresszuson, még azon eset­
ben is, ha szabadságot nem kapná­
nak. A debreceni üzletvezetőség 
vidéki gócpontjairól mintegy 500 
állomásról közel ezer távirat érke­
zett tegnap a végrehajtó-bizottság 
címére. Ezek a bizottságok, melyek 
még a hétfői éj folyamán értesül­
tek a debreceni bizottság határoza­
táról, valamennyien örömmel jelen­
tették be ahoz való csatlakozásukat.

* Tegnapi halottak. Tegnr.n a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben.' Révész 
Imre 72 éves földbirtokos, Sehwnrc József 
izr. 81 éves, özv. Bereczki öámuelné rcf. 
67 éves magánzónő, özv. Balogh Lajosné 
ref. 83 éves, Bartók Borbála ref. 72 éves, 
Kohn Erzsébet ref. 23 éves, Toga Jakab 
izr. 28 éves.

* Magyar név. Kohn Ignátz debre­
ceni lakos, 39. gyalogezredbeli tizedes bel­
ügyminiszteri engedélyijei Kováts-va ma­
gyarosította nevét

* Elmaradt hangverseny. A
ref. tamtóképezde igazgatósága teg­
nap arról értesítette Kiss Áron püs­
pököt, hogy a tavaszi egyházkerü­
leti gyűlés idejére tervezett hang­
versenyt, a tanítóképzői énekkar 
közbejött akadályok miatt nőm 
tartja meg.

* Kóczé Antal hangversenye. Kóczé 
Antal, Magyarország első szólista cigánya 
holnap, csütörtökön este 8 órakor hangver­
senyt ad a Bika dísztermében. Műsora a 
következő: 1. Kuruc nóták. 2. Boka-kesergő.
_• Moszkvai emlék. 4. Repülj fecském . . . 
a. Rózsavölgyi-kesergő. 6. Rákóczi-kesergő.
A a-ik és 4-ik szám között 10 percnyi szü­
net. \ égül eljátsza Kóczé a Rákóci-indulót. 
Helyárak: páholy 12 korona, I. II. sor 5 
korona, III.—VI. sor 4 korona, VII., VIII.

korona, IX., X. stb. sorokban 2 kor., 
állóhely 1 korona. Kóczé ez estén saját 
zenekarával hangversenyez.

* Az adózók érdekében. Az
h)04. évre szóló és megállapított 
IV. oszt. kér. adó kivetési lajstro­
mok & naPÍ közszemlére f. é. ápril 
-0—28 napjáig a városi adókivető- 
mvatalban az 1883. évi XLIV. t.-c. 
lo. §-a értelmében kitéve vannak ; 
mihez képest az adózók figyelmez­
tetnek, hogy a kivetési lajstromo­
kat tekintsék meg és ha a kivetés 
ellen alapos kifogásuk van, fel­

szólalásaikkal és pedig: a) azon 
adózók, kik IV. oszt. kér. adóval 
már a múlt évben is meg voltak 
róva, a lajstromok közzétételét 
követő 15 nap alatt; b) azon adó­
zók, kik ezúttal rovattak meg IV. 
osztályú kér. adóval először, adó­
tartozásuknak az adókönyvecskébe 
történt bejegyzését követő 15 nap 
alatt a közigazgatási bizottsághoz 
felebbezhetnek. A felebbezések a 
kir. pénzügyigazgatóságnál nyúj­
tandók be.

* Beszakadt pincehelyiség. — A
pénzügyigazgatósági épületben van Tóth 
Gyula vaskereskedő pinceraktára. A raktár 
boltozat tegnap reggel óriási robajjal besza­
kadt, a nélkül azonban, hogy a felette levő 
hivatalos helyiség padozata beszakadt volna, 
így emberben kár nem esett.

* Póttartalékosok szabadsá­
golása. Félhivatalosan jelentik : A 
honvédelmi miniszter a képviselő- 
ház múlt szombati ülésében egy 
interpellációra adott válasza kap­
csán röviden jelezte, hogy a kor­
mány már intézkedett, hogy a ki­
vételes tényleges szolgálatra behi- 
hiyotf póttartalékosok ezrei, még 
mielőtt az 1903. évre besorozott 
újoncok bevonulnak, szabadságol­
tatnak. A közös hadügyminiszter­
nek és a honvédelmi miniszternek 
egyidejűleg kibocsátott rendelete 
szerint úgy a közös hadsereghez, 
mint a honvédséghez kivételes 
szolgálatra behívott póttartaléko­
sok — a rendeletekben megneve­
zett csapatok, illetőleg fegyvernem 
kivételével — már e hó 23-án sza- 
badságolandók, noha az újoncok 
bevonulása csak május 9-ére van 
kitűzve. E szerint tehát a póttarta­
lékosok 2 héttel korábban kerül­
nek polgári foglalkozásukhoz és 
családjaik körébe, mintsem az újon­
cok bevonulnak.

* Kéménytüz. A debreceni pénzügy- 
igazgatóság Kossuth-utcai épületi.nek egy 
kéménye, a hivatalos helyiségek felett ki- 
gyuladí. A tü_et azonban eloltották, mielőtt 
veszedelmet okozhatott volna.

* A lovász szerenssétiensége. 
Veszedelmes sebet ejtett Csermák 
Márton 31 éves lovász mesteren 
egy hamis csendőrségi ló. A lovász, 
a ki a nánási csendőrségnél szol­
gál, a lovak tisztogatásával volt 
elfoglalva, mikor a szerencsétlenség 
érte. Az egyik ló a lovászmester 
felé kapott, balkarját oly erősen 
harapta meg, hogy csonttörést szen­
vedett. Csermákot behozták a deb­
receni kórházba és dr. Katona kór­
házi orvos vette kezelés alá.

* Köszönetnyilvánítás. A debreceni 
zsidó ifjak egyesülete az általa rendezett 
hangverseny jövedelméből 100 koronát, az 
„István1" gőzmalom Igazgatósága 10 koronát 
juttatott a nőegyesület pénztárába, mely 
adományokért a nőegylet nevében ez utón 
is hálás köszönetét mondok, dr. Balkányi 
Miklósné elnök.

* A ki revolverrel fizot. Nagy ria­
dalmat okozott tegnap délután Kemecsei 
Lajos h.-szoboszlói gazda ember a Nyugoti- 
utea egyik korcsma helyiségében. Az atyafi 
ugyanis cigányokkal múlatott s mikor fize­
tésre került a sor, 40 fillért akart a zené­
szeknek fizetni. A cigányok visszautasították 
s ebből verekedés támadt. Kemecsei széket 
ragadott s alaposan eldöngette a cigányo­

kat, a kik közül kettőnek a hegedűjét! iái 
összetörte. Majd revolvert vett elő s IekS 
véssél fenyegette őket, ha nem távoznak.« 
A revolver láttára el is szeleitek a zenészek,! 
de egy rendőrrel tértek vissza. Kemecseiis 
most a rendőrség vonja felelősségre.

* Polgármesterek kongresszusa; 
Nagyváradon. A törvényhatósági joggal 
felruházott városok polgármesterei ez év­
ben is megtartják közös tanácskozásukat, 
a melyen városaik, saját maguk és tiszt- 

í viselőtársaikat érdeklő nagyfontosságu kér­
déseket szokták megvitatni. Az 1904-ik évi 
kongresszust a múlt évi határozathoz képest 
Nagyváradon tartják és pedig az együttes 
megállapodáshoz képest május 30-án, mikor 
a vidéki városok polgármesterei a körös­
parti metropolis vendégei lesznek. Debrecen 
polgármestere, mint az előző kongresszus 
elnöke, most küldte meg erre vonatko­
zólag Rimler Károly nagyváradi polgár- 
mesterhez az értesítést, a ki már most 
megteszi a szükséges intézkedéseket a 
vendégek fogadására s a tanácskozás 
előkészítésére. Az idei kongresszusnak, a 
mely csupán egy napig fog tartani, legfon­
tosabb tárgya lesz a városi tisztviselők 
fizetésrendezése, a mely iránt máris orszá­
gos jellegű akció indult meg. A programúiba 
fel van véve a nevezetesebb városi intéz­
mények megtekintése is, ezek között a 
villamos telepé s valószínű, hogy a ven­
dégek ellátogatnak a szomszédos Félix és 
Püspök fürdőkbe is.

* Lezuhant a padlásról. Sú­
lyosan sérülve hozták be Debre­
cenbe a kis Csonka Mártont. Jobb 
lábából, mely úgy a hogy el volt 
kötözve, erősen patakzott a vér. 
Az alig 5 éves gyermek egy lét­
rán a padlásra akart felmenni s 
mikor a létra közepére ért, meg­
szédült s a magasból lezuhant. Az 
esés következtében a kis Márton­
nak jobb felső lábszára eltört. A. 
súlyosan sérült gyermeket a kór­
házban ápolják.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy- 
há.z. Alii. rxdó fényképki állítás a mű­
terem kapubej iratánál lévő kiraka­
tokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyari Testvérek zene­
kai a játszik.

* A világ legjobb egércsapdája
20 kr. Patkánycsapda 60 kr. — Kapható 
Mentze Henriknél.

TÁVIRATOK.
Rákóczi hamvait hazahozzák.

Budapest, april 19. A lapok 
rendkívüli kiadásban adják hírül, 
hogy ő Felsége a király elrendelte 
Rákóczi Ferencz hamvainak haza- 
szállitásáí„ Az ide vonatkozó királyi 
kézirat szövege a következő:

Kedves gróf Tiszai A magyar törté­
nelem kiváló alakjai közül csupán II. Rákóci 
Ferenc hamvai nyugosznak idegen földön 
és e hamvaknak hazaszállítása a nemzetnek 
ismételten kifejezett közóhaját képezte. 
Hála legyen érte az isteni gondviselésnek, 
azok az ellentétek és félreértések, a melyek 
súlyosan nehezedtek elődeinkre hosszú szá­
zadokon át, ma már végkép letűnt korszak 
emlékét képezik. A király és a nemzet 
kölcsönös bizalma, az alkotmány visz- 
szaállitott békés uralma megteremtették a 
sikeres egyesült-munkásság alapfeltételét 
képező összhangot. Keserűség nélkül gon­
dolhatunk vissza mindnyájan a mögöttünk 
•.illő borús korszakra. A király és a nemzet 
egyesült kegyelete keresheti lel mindazok 
emlékezetét, a kiknek vezető szerep jutott



ft letűnt küzdelmekben. Ennélfogva utasí­
tom, hogy Rákóczi hamvainak visszaszállí­
tásával foglalkozzék s erre vonatkozó 
javaslatait elvárom. Becs, ápril 18.

Ferencz József s. k.
Gróf Tisza István.

Pokolgép a Peíropavlovszkon.
Köln, április 18. A Kölnische 

Zeitungnak Péíervárról táviratoz­
zak. A_ PetropavloYszk szörnyű 
katasztrófájáról itt a következő hi­
hetetlen és furcsa hir tartja magát. 
Az orosz flotta szörnyű tragédiája 
Pétervárott érthető fájdalmat és 
lehangoltságot okozott. Keresik az 
okokat, a melyek ezt a borzasztó 
tragédiát _ előidézték és lehetetlen­
nek^ tarljak, hogy egyszerű tengeri 
uszóakna okozhatta volna a nagy 
hajó-óriásnak az elsülyedését. Azt 
hiszik, hogy bűnös japán kezek, 
vagy kinai cinkosok bombát he­
lyeztek el az admirális hajón, még 
pedig a fedélköznek ama részében, 
a hol a szénkészlet volt fölhal­
mozva. Mindenesetre ez a föltevés, 
vagy kombináció érthetővé tenné 
az, oly gyors és borzasztó katasz­
trófát. Csakhogy ezt a föltevést 
mi sem támogatja, ügy látszik, ez 
a „pokolgép-mese“ inkább arra 
való, hogy az orosz hanyagságot 
takarja, a mely egyedül volt óka 
ennek a borzalmas szerencsétlen­
ségnek.

A kivándorlás.
. . Washington, ápril 19. (A Magyar Táv­
irati Iroda kábeljulentése.) A képviselőház­
ban törvényjavaslatot nyújtottak be a be­
vándorlási törvény módosítását illetőleg 
melytyel megakarják akadályozni azt, hogy 
a külföldi kormányok kedvezményben ré- 
szesitsék a nem amerikai gőzhajótársaságo­
kat- A törvényjavaslat előírja, hogy a nem 
amerikai hajón érkező bevándorlóktól 30 
dolláros adópótlékot, továbbá két dollárnyi 
fejadót szedjenek be.
. . Washington, ápril 19. (A Magyar Táv­
irati ^ Iroda kabeljelcntése.) Hangeimülíer 
osztrák-magyar nagykövet látogatást tett 
Hay külügyi államtitkárnál. A nagykövet 
hosszabb beszédben tárgyalta u kivándorlás 
kérdését és megjegyezte, hogy hivatalosan 
lepeseket nem tesz, csupán azt a téves 
felfogást akarja eloszlatni, mely úgy lá4szik 
hogy az Egyesült Államokban ä magyar 
kivándorlás kérdésében uralkodik.

Ä vasutasok sztrájkja 
kitört.

Budapest, ápril 19. A budapesti 
összes vasutasok ma este abba­
hagyták a munkát és elhagyták 
a pályaudvarokat. Mielőtt elmen­
tek, rendbehozták az összes vál­
tókat, nehogy a beérkező vona- 
tokkal valami szerencsétlenség 
^öf^énjék. - Este nyolc órakor 
Kakos-Palotán már négy gyors- 
vonat állott az utasokkal. Ludvigít 
igazgató mérnökökkel drezinákon 
ment a vonalakra, hogy az 
utasokat beszállítsa. Bábos-Palo­
táról villamoson és kocsikon hoz­
ták Budapestre az utasokat.

. .. Budapest, április 19. A sztrájk 
kitörését hir szerint az idézte eíő, 
hogy a vasutasok országos kon­
gresszusára érkezőket elbocsátás 
terhe alatt tiltották le a kongresz- 
fizuson való részvételtől. Sulyosi-
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tóttá a helyzetet a budapesti és 
rák ősi állomásfőnökök állásától 
valói felfüggesztése. Ennek a hire 
jutott^ cl a belgrádi gyorsvonatot 
vezető mozdonyvezető füléhez. — 
Rögtön leugrott a mozdonyról és 
kijelentette, hogy tovább nem ve­
zeti a mozdonyt. A gyorsvonat 
vesztegel. Nem indulhat tovább, 
gyomban négy más mozdonyve­
zető követte a példáját.

. Budapest, április 19. Miskolcról 
távirják, hogy a sztrájk hírére a 
vonatokat megállították, több vo­
natot nem indítanak.

Cegléd, április 19. A vonatköz­
lekedést beszüntették. Még a leher- 
vonatokat sem indították toyább.

Budapest, _ április 19. Éjjel 11 
órakor a keleti pályaudvaron nagy­
szabású tanácskozás folyik, hogy 
a sztrájk beszüntetésére sürgősen 
mit tegyenek. Elfogadható ered­
ményre nem jutottak.

Budapest, április 19. Az ország 
számos részéből érkezik a távirati 
jelentés a vonatközlekedes beszün 
tetőséről. Fiúméból sem indítanak 
vonatot. A marcheggi állomáson 
beszünt a közlekedés. A késő éjjeli 
órákban rengeteg jelentés érkezik 
s mindenfelé nagy izgalom ural­
kodik.

1904. április 20.

Papp Ferenc es Papp Zsuzsánna ve­
szik a debreceni o426. sztjkben focrlalt nvil- 
utca 51. sz. házának az özv. Papp'Istvánná 
Szilagyi Zsuzsannát illető fele részt 800 
koronáért

Kecskés János és neje Kecskés Mária 
veszik a debreceni 275. sztjkben foglalt 
Csillag-utca 89. sz. házat Nviri János és 
neje Böszörményi Rozáliától 5200 kor.

Nagy János és neje Hajdú Juíiánm veszik a debreceni 6302. sztjkvben fS 
2(2 es fél négyszögöl tégláskerti szőlőt 
lamas Eszter Megyesi Miklósáétól 530 
koronáért.

% . § Tolvaj kereskedő segéd.
Élénken emlékezhetik még min­
denki arra a szenzációs lopásra, 
melyet Kalmár Jakab kereskedő 
segéd követett el főnöke, Schivaríz 
M. L. főtéri kereskedő kárára. A 
jeles úri ember tavaly aug’usztus- 
tól decemberig rengeteg divat és 
kézmüárukat lopott "el az üzletből 
a hol csak későn jöttek reá a lo­
pásra. A királyi törvényszék II. 
tanácsa _ tegnap tárgyalta ezt az 
ügyet _ és Kalmárt a legenyhébb 
büntetéssel, három havi "fogházzal 
sújtotta. Az elitéit felebbezett.

.§ Gondnokság. A nyíregyházi kir. 
törvényszék \ ályi Zsuzsánna 31 éves nyír­
egyházi hajadon! elmebetegség miatt gond- 
nokság alá helyezte.

§ Agyonforrázott gyermek
Nagy szerencsétlenség történt vala 
tavaly novemberben egy hadházi 
udvarháznál. Csősz Sándornak alig 
ket éves bandor iigvü kis íia) j^jo* 
a felügyelettel megbízott nacy- 
anyja a pincében foglalatoskodott 
vetetlenül belefordult a földön ha­
gyott s forró vízzel telt üstbe. A 
kis gyermek 20 napig kínlódott, 
míg vegre a halál megváltotta szén- 
védéséitől. ^ A törvényszék, tegnap 
tartott főtárgyalásán felmentette a 
nagyaiiyat, az össze töpörödött őre01 
anyókát, a ki sírva tudta csak el­
mondani az ő nagy bánatát.

Ingfatlaiaoíí forgalma.

c Sí'nt,a Gáb.or és “cje Varga dária ve­
szik a debreceni pusztalancsikai 30 «^tű­ben foglalt 14 hold 229 nA kÄ

Säpää SMt ü!et5

HÍREK.
Éjjeli posta.

... S»b auspieiis r^gis (Éjjeli express 
tudósítás.) Hedervary O felsége személve 
körüli minister Sándor fiát a budapesti egye­
temen sub auspiciis regis felavattak. Be°ze- 
viczi jelenlétében fölavatták mé" Tóth 
Károlyt, Tóth Lajost és Marffy Edét.

CSARHOE.

M. testvérek.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(F olytatás.)

Nem is engedte el, hanem ígéretet 
tett Elemérnek, a mivel aztán meg is 
nyugtatta.

— Jól van hát. Ha neked nem tetszik, 
hogy én Margitkából jó gazdasszonyt akarok 
nevelni, hát legyen. Maradjon itt Margit. 
Nem akarom, hogy idegen kézbe jusson 
üssék, verjék, szidják. Mégis csak jobb 
lesz, ha itt marad a nagynénje mellett.

— Köszönöm kedves néni, — vála­
szolta Elemér,_— ezzel megnyugtatott.

De Elemér azért hűségesen eljároga- 
tott mindennap Csőn balekhoz, hogv meg­
látogassa Margitkát. A kis leány azzal 
fogadta, hogy kívánsága teljesült, Csontainé 
kíméletesebben bánik vele. Segítenie kell 
uSyan a konyhában is, de most már mé,r 
sem olyan, mint egy cselédleány. Együtt 
eszik a családdal, egy szobában alszik velük.

” Csak az ellen van kifogásuk, — 
szólt Margitka szomorúan a bátyjának, — 
hogy nincs egyetlen valamire való ruhám. 
Ha vendég jön, akkor ki kell mennem a 
konyhába, vagy az udvarra, mert restellik, 
hogy a rokonuk vagyok.

' .Emiatt sem lesz panaszra okod 
drága kis nővérem. Néhány forintot már 
sikerült megtakarítanom, abból azt hiszem 
szerezhetsz magadnak egy kis egyszerű 
ruhát.

Igazán ? — tört ki az öröm szava 
a kis leánykából.

— Igazán édes Margitkám. Tizenkilenc 
forintom van. Azt mind neked adom. Csi­
náltass belőle magadnak ruhát.

~7 Tizenkilenc forint! — csodálkozott 
el a kis^ leányka — hiszen abból nekem 
ket ruhát is csinálnak.

Csináltak is. Egy hét múlva már a 
kis Margitka csinos uj ruhájában volt, a 
mikor kaput nyitott a becsengető ügyvéd- 
jelöltnek, a ki havonként egyszer elment 
Csontainchoz s elvitte a járandóságot. A 
fiatal ember azzal állott Csontainé elé:

— Csakugyan szépen gondoskodik a 
kis Margitkáról. Most láttam, mint a kaput 
nyitotta nekem. Úgy néz ki, mintha skatu­
lyából rántották volna elő.

— No lássa! Minden krajcárt rá köl­
tők. Most is két csinos ruhát csináltattam 
neki.

A fiatalember elhitte, Csontainé pedig 
boldog volt, hogy éppen kedvező alkalom 
nyílt arra, hogy az ifjút félrevezesse. A 
pénzt felvette és csináltatott is belőle uj 
ruhákat magának és leányának. Szeretett 
nagy szerepet játszani s a könnyű jövedelem 
meg is adta neki hozzá a módot.

(Folyt, köv.)
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j Doiiogás és Soaiossf

Kunz József és Társa utódai
Deferecaea, Kistemplombmr.

Férfi fehérnemű osztály.
* Kitűnő szabású férfi ingek. Gallé­

rok. Vászon és pamut alsónadrágok, 
Nyakkendők, üsőornyők, 

Zsebkendők.
!! TELJES FÉRFI KELENGYE ! ! 

Szabott é-ra-ÍE I

Kiadó
Sesta-kerf erdei 
Járás 22. sz. villa.

íznoyogh Más
esztári magyar gulyájából több
-2i|2 éves szép &II

Szőnyegek,
= CSIPKE-FÜGGÖNYÖK, = 

j Bu.tors2övetelc,

DIYÁN-TAKARÓK,
= STÓEOK -------

Síiíii- S3 pliss-fiipjü,
Linoleum és Bőrvászon 
— ■ kocsi-takarók -• 

ja legnagyobb választékbanI 
= kaphatók —

AZ

1.1 SZÖEEGHIZBAN
1 DEBRECZEN,

Kossuth-uteza 11. szám.

Deutsch Lajos

DEBBECZSMi nJSAG.

Figyelem I
A P°l°sls:élc :töiélet»s kiirtását 

elvállalom. ESIS? Saját ' találmánya irtó­
szeremmel, mely kapható nálam 3—5 ég 
7 koronás üvegekben is. pássá Nem éget 
és nem pecsétel! Szállodák és intézeti k 
havonkénti tisztítását elvállalom.

Tisztelettel

Schwartelzsó
r>EBREC2EN

Arany-Jáoos-utcza 55. sz.

Eladó ingatlanok,
1. Teleki utcza 98. szánra ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő
4. Ondódi (Czuczai) S hold, 100 négy­

szögöl föld.
5. Csigekerti 780 [j öl szőlő jő épü­

letiéi.
Értekezhetni :

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

A külső vásártéren e czélra felépített “
jyar&gg-gginhAgban.^

1904. ápril hé 18—26-áig naponta L
az indiai bűvész és szeiiamidéző S3
ZBen-JX-ll-Baj íp

az ő nagyhírű és kiváló társulati- $§? 
val áfcutazíában gj

öt előadást tart. ss
Kezdete délután 
1.3. 5. 7 és 8% B 

órakor este. gjj
A szellemjeloné- 
sek az indiai ti- . 
tokzatos varázs- 88 
lat igen érdekes 88 
és bámulatot keltő 88 

csodái. £
A helyek számozottak. .Tegyek már 

déli 12 órától válthatók. ?
Az előadás egy óráig tart és 20 t 

számot tarta maz 2 sorozatban.
Részletesebb műsor falragaszokon. í

Alkalmi vétel kínálkozik Lülönbféle 
Iiivágoíí, oldalgoabos, átkapcsoló és fűzős félczipők- 
ben. Sandátokban gyermekek és felnőttek 
részére mindenféle kivitel .forma és 

számokban
űlf

-■?>' j.-

Neumann Testvérek
czipő nagyraktárában, Debreczen, Tisza-palota, 

5000 pár alkalmi vétel folytán, hallatlan olcsó árok!
Újdonságok férfi- és íiu-k-ikpolt és nyakkendőkben ’

Piacz-utcza 3S.
Ajánl

naponta friss 
gyenge

kfil
p
műmi

1
p
p
m

-. - _ liptói túrót.
80 Ücrajc3á.r_

Elösmert legjobb minőségű.

jesi cserépkályhák
leszállított árak mellett,

továbbá: főzőedények, takarék­
konyhák épület vasalások, 
gazdasági eszközök, tetőleme­
zek, mérlegek, revolverek,
peronospora fecskendők........

nagy választékban a íevjuiányosabb árban 
kaphatók

Kovács Gyula vasuaietében
a „BIKA“ szálloda mellett.
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Istések.
Dija 10 szóig 40 fülér. minden tovftbbi 
■ió 4 flllér, vaníacrabb betűkkel nyomatott 

ezó 4 kr. S flllér. —------ ---------

Lfvélbent tndnkozédtiRokra non- 
toB»nvflln**cIn:tU. ha a szükséges 

posta bélyeg t>vkül«!otlk. 
Apró hirdetések előre tize te ml fik.

dieses.
SZERÉNY és kis igényli, fiatal ember, ki sza­

bad óráit kellemesen szeretné eltölteni, oly 
leányka ösmeretsógét óhajtja, ki ezen sze­
rény föltételekre szintén reflektál. — Levelet, 
„Ha. már enyém a szived“ czimen a ki­
adóba kér.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és 
lugas szőlőoltvány, olcsó árban kapható La­
katos József Béla kis-kágyai szőlőtelepén, 
u. p. Székelyhid.

BORSY-féle köhögés elleni pemetefű-ezukor 
kapható Buda.y ezukrászda, Jósa és Jéna 
drogueriájában.

A BANKPALOTÁBAN egy három szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségekkel bíró I. emeleti 
lakás Május 1-ro kiadó.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, jn- 
tánvos árban. Czim a kiadóban.

KÉSES-UTCZA 69. számnál, bolthelyiség kiadó.

HAJNAL-TELEPI fajtiszta Ezerjó bor kap­
ható literenként 3Ó krért. Kertész Sándor 
fűszer-, csemege- és déligyümölcs-koreske- 
désében, Kossuth-utcza 17. sz.

CSINOS UDVARI lakás és 
szoba kiadó. Miklós-u. 21.

utczai bútorozott

2 UTCZAI SZOBA, előszoba, konyha, 400 ko­
rona évi bérért, Arany János-ütcza 43. szám 
alatt Május 1-rc kiadó.

JÓ, OLCSÓ fenyőkarót Pesti-ulcza 3. sz. alatt 
kaphatni.

Kereslet.
EGY VARRÓNŐ felvétetik Winer Adolf zsák 

és ponyva-üzieltében, Kossuth-u. 27.
CSINOS és TISZTA LEÁNY, ki főzni is tud, 

alkalmaztatik úri családnál. Bővebbet Csapó- 
utcza 12. a házmesternél.

DERÉK- és alj-varrónők kerestetnek jó fizetés­
sel. Tanuló leányok felvétetnek Bosznay var­
roda, Kossuth-u. 5.

EGY FŰSZERES vagy vegyes üzletben tanult 
segéd, alkalmazást nyer Tulogdy Ferencznél 
Hajdú-Böszörmény.

IRODAILAG gyakorlott nőt 
nagykereskedő ezég, Május 
Czim a kiadóhivatalban.

keres helybeli 
1-re belépéssel.

ÜGYES VARR OLE ANY kerestetik, Széchényi 
utcza 20. szám.

GYAKORLOTT varrólányok és tanuló Ián\-ok 
felvétetnek, Kossuth-u. 55. sz.

OLCSÓ SIFFON akasztós, kerestetik. Czim a 
kiadóban.

25 1 íi d, 53# 8b

A SESTAKERTBEN I-ső járáson a csőszház 
közelében 2 nyilas szőlő és az ondódon 3 hold 
I-ső osztálya föld eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

SÁRÁND piacztéren egy ház, jó forgalmú fű­
szerüket, italmérés, trafikkal, mészárszékkel, 
jó feltételek mellett eladó. — Értekezhetni 
Schwarcz Dánielnél Sárán dón.

Nyomatott Debreczen szab.

DEBRECZENI ÚJSÁG. 1904. április 20.

JÓ KARBAN levő Styria gép, 80 koronáért 
eladó. Czim a kiadóban.

TEMPLOM-ÜLÉSEK ELADÓK a Dcák-ntczai 
templomban, kettgß korona lefizetésre, a leg­
jobb helyen, szeglet, első sorban. — Czim a 
kiadóban.

ELADÓ BÚTOROK. Matt ágyak, hálószek* 
rény,^ mosdó, függő-lámpa, .gyermek ülő- és 
fekvő-kocsi síb. Piacz-u. 41. sz. emelet.

ÜGYES varróleányok fölvétetnek Széchényi- 
utcza 52. szám alatt.

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett készí­
tünk, úgyszintén vízvezetékeket’ és 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyor=an és előnyös 
árért javium k.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vegyünk kiváló tisztelettel

Élez és Ehbemeich,
Szechéngt-utcsfv 44. t»m

BrozvöröFség vi módii és minden bSrcsunyaságof-, 
ként a füvet a nap enyhe sugár.; vonzza ki a földből 
akkónt teremnek e*ek ii, melyeket bi*to;au csakis as 
ártalmatlan Matild stépitőszsruk, arrzkenö:s, erőm 
sz pp»n stb szednek le, kérek egy próbát, ha r.em 
h& zuál, a fzer évár, minden rsnrés-csav/rás nélkül 
vis-za^dja a ezim: KUN ISTVÁN gyógyszer ész pirisi 
laboréi oiro cosmetique „Matilde“ magvarozseígi xnä- 
1 bora* on urna. (Alapíthatott 1895. Budapesten) _ 
Buiep-'steu Török«-». Dobríceoni • aktár: Tóth Béla 
gyógyszertáréban Hajresztorer 2 korona. Fenomtmélis.

Nem fog, nem pi'zkit.

Remek újdonságok érkeztek
minta szövetekben, blúz kel, 
mékben, dölénekben s igen 
szép választék mosó árukban.

Feltűnő olcsó árak

női divat áruházában.
Debrecen, Piacz-utcza 7. szám.

, OlOSOi
Karlsbádi porcellán készletek, u, m. Étkező, Tea, 

Kávé és Mosdó, az alanti árak mellett.

BLATTNERGYULA
—=^= Debreczen, Főtér 42. Lamprecht-paloía. :—:—

ü-u.xi.g-ériét-vra.l szemben,
Áraim komplett 6 szem. dús aranyozás, díszes festés, 

többszörösen égetve legfinomabb porczellán.
Étkező elegáns 
Étkező remek szép 
Étkezd rokokó di z

Sávé éi T a készlet 3,40 frt, 
Ta* készlet rokokó 4.80 frt. 
Mosdb Complet 4 30 frt.

Étkező 12 személyre, díszes 27, 35 és 40 frt.
Nagy raktárt tartok fehér és színes, likőr, viz, bor és sör 

üveg készletekben.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár. 
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Kei 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA czégnál, DEBRECZEN.

kii. város könyvnyomdájában, (Városliá« keresztépttlet) a Debreczani Újság körforgógépén.

D-ÁC- •

1í l


